
 

 
 

 

Sirküler  : 2017/01  
Konu    : İstihdam Seferberliği Kapsamında Personel Teşviki ve Şartları 

 

Sirkülerimizin konusunu, 2017 yılında başlatılan istihdam seferberliği kapsamında yeni 
alınan personeller için sağlanan teşvik oluşturmaktadır. 

Detayını aşağıda belirttiğimiz üzere teşvik kapsamında, Şubat 2017’den itibaren, İŞKUR’ a 
kayıtlı, son 3 ay işsiz olan kişileri istihdam eden işverenler, söz konusu kişiler 
için sigorta primi ile gelir ve damga vergisi ödemeyecekler.  

Teşvik sonucunda, işverenin ilave istihdam olarak işe aldığı her bir kişi için 773 TL 
tutarında destek söz konusu. Uygulamaya ilişkin detaylar Sosyal Güvenlik 
Kurumu Genelgesinde yer almaktadır. Bu detayların bazıları aşağıdaki gibidir. 

2017/10 Sayılı SGK Genelgesine Göre Teşvikten Yararlanma Şartları 

Sigortalılar açısından: 

 

- Kişinin 1.2.2017 – 31.12.2017 arasında işe alınmış olması, 

- Kişinin işe alındığı tarih itibariyle İŞKUR’a kayıtlı işsiz olması, 

- İşe giriş tarihi itibariyle işe alındıkları tarihten önceki üç aya ilişkin SGK’ ya verilen aylık 
prim ve hizmet belgelerinde veya muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinde kayıtlı 
olmaması.  

İşverenler açısından: 

- İşyerinin özel sektör işverenine ya da 5510 sayılı Kanun’un ek 9’uncu maddesinin birinci 
fıkrası kapsamındaki işverene ait olması, 

- Sigortalının işe alındığı işyerine ait Aralık 2016’ ya ilişkin aylık prim ve hizmet 
belgelerindeki sigortalı sayısına ilave olarak çalıştırılması, 

- Aylık prim ve hizmet belgelerinin yasal süresi içinde kuruma verilmesi, 

- Tahakkuk eden sigorta primin yasal sürede ödenmesi, 

- Yasal ödeme süresi geçmiş sigorta primi, işsizlik sigortası primi, idari para cezası ile 
gecikme cezası ve gecikme zammı borcu bulunmaması, 
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- Haklarında, çalıştırdığı kişileri sigortalı olarak bildirmediği veya bildirdiği sigortalıları 
fiilen çalıştırmadığı yönünde tespit bulunmaması. 

Teşvikten yararlanamayacak olan işyerleri ve çalışanlar:  

- Kamuya ait işyerleri, 

- 5335 sayılı Kanun’un 30’uncu maddesinin ikinci fıkrası kapsamına giren kurum ve 
kuruluşlara ait işyerleri, 

- 2886 sayılı Kanun’a, 4734 sayılı Kanuna ve uluslararası anlaşma hükümlerine istinaden 
yapılan alım ve yapım işleri, 

- 4734 sayılı Kanun’dan istisna olan alım ve yapım işlerine ilişkin işyerleri, 

- Sosyal güvenlik destek primine tabi çalışanlar, 

- Yurt dışında çalışan sigortalılar. 

 

Konuyla ilgili soru ve görüşleriniz için bizimle irtibata geçebilirsiniz. 

Saygılarımızla. 

Köker Yeminli Mali Müşavirlik 

ve Bağımsız Denetim A.Ş. 

(A Member Of AGN International) 

 

 


